

Очерк «Герой нашего времени», автор - учащаяся 7а класса
МБОУ «Лешуконская средняя общеобразовательная школа»
Фатьянова Марина Григорьевна

Я хочу рассказать о своём дяде Позднякове Иване Адольфовиче. Он родился 18 ноября 1955 года в селе Лешуконское Архангельской области в семье Поздняковых Адольфа Петровича и Раисы Александровны. Восьмилетнее образование получил в Устьвашской школе. Ещё в школе начал заниматься спортом. Любимым учителем физкультуры и тренером был Киприянов Альберт Максимович. Однажды произошёл такой случай: во время лыжных соревнований Иван потерял рукавицы, несмотря на это он не сошёл с трассы и закончил дистанцию, заняв призовое место. А после руки покрылись волдырями от обморожения. Это не остановило Ивана заниматься спортом. Он принимал активное участие в лыжных соревнованиях, в спортиграх и других мероприятиях. Занятия физкультурой, спортом закалили характер, что в дальнейшем повлияло на выбор профессии.

В январе 1987 г Иван Адольфович поступил на работу в Пожарную часть №39 села Лешуконского и проработал в должности начальника караула до августа 1994 г. Это время было трудное в экономике нашей страны. Особенно это сказывалось на оснащении Пожарных частей в северной глубинке. Но пожарные, несмотря на материальные, технические трудности всегда достойно выполняли свою работу.

Затем семья Ивана Адольфовича переехала в Воронежскую область. С 13 мая 2003 года он начал работать в Пожарной части №37 Воробьёвского района. В июле 20Юг дядя Иван приехал в отпуск на родину. 27 июля проходил праздник в деревне Нисогора. Мы всей семьёй были на этом празднике. И вот в самый разгар праздника ближе к вечеру раздалось -пожар! Как гром среди ясного неба. Горел частный дом, в котором были люди. Я первый раз видела, какую страшную силу имеет огонь! Взрослые сразу же начали бороться со стихией, а детей отправили в дальние дома. Дядя Иван неоднократно заходил в горящий дом, искал людей. Только с другими мужчинами смогли вытащить обгоревшего, но живого пострадавшего жителя этого дома. Женщины, пока поблизости была вода, передавали её в вёдрах по цепочке к горящему дому. Мужчины поливали на дом, окапывали вокруг дома горящую траву. Рядом стояли копны сена, ограды, соседние дома и разные хозяйственные постройки. Вода в деревне закончилась, колонка без электричества не работала. Мужчины организовали подвоз воды в больших бочках из реки и болотца. Когда стало понятно, что дом не спасти, стали отстаивать соседние дома. Искры, головешки летели во все стороны. Мужчины, молодые парни поливали крыши, стены домов.

Пожарная машина смогла приехать из Лешуконского, когда пожар практически был потушен. Деревню отстояли. Большое горе постигло эту семью - сгорела дочь хозяйки, а позднее от многочисленных ожогов умер и сын. Праздник закончился. Начали за здравие, закончили за упокой. В этом пожаре дядя Иван проявил свои организаторские и профессиональные качества. Умело руководил, действовал так, что все активно боролись с огнём, не было зевак и просто переживающих. Борьба с огнём - это целая наука, имеющая огромное значение, так как от этого зависят жизни людей и окружающей нас природы.

И вот уже более 12 лет Поздняков Иван Адольфович работает в должности пожарный по обеспечению пожарной безопасности одного из крупных районов Воронежской области. 3 декабря 2004 года Ивана Адольфовича наградили нагрудным знаком МЧС России «За заслуги». А с мая 2015 года он имеет звание «Ветеран труда». Иван Адольфович ежегодно принимает участие в районных спортивных соревнованиях. Волейбольная команда Пожарной части, в которой играет Иван Адольфович, занимает призовые места. А в личном зачёте по стрельбе дядя Иван занимает 1 места. За такие высокие результаты имеет много грамот, ценных подарков.

В 2015 году Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий отмечает свой очередной юбилей - 25 лет. История МЧС начинается, когда 27 декабря 1990 года вышло постановление Совета министров РСФСР об образовании МЧС и это день является Днем спасателя. В этот день Позднякову И. А. вручат медаль имени маршала Чуйкова. Памятная медаль МЧС России «Маршал Василий Чуйков», утвержденная в 2012 году, является ведомственным знаком отличия. Данной медалью награждается личный состав МЧС России, имеющий стаж службы в системе МЧС (в том числе в службах, органах, учреждениях и организациях, переданных в ведение МЧС России) не менее 10 лет. Василию Ивановичу Чуйкову дважды присвоено звание Героя Советского Союза. В годы Великой Отечественной войны он героически оборонял Сталинград. В послевоенные годы Василий Иванович был Главкомом советских войск в Германии, командовал военным округом, также он возглавлял Сухопутные войска, а в 1964 году возглавлял Гражданской обороны СССР. Звание Маршала Советского Союза Чуйкову было присвоено 11 марта 1955 года.

Получить такую медаль-это большая честь. Я знаю, что Поздняков И.А. заслужил её. Как сотрудник пожарной службы он храбрый и выносливый, имеет отличную физическую форму, а также обладает теоретическими знаниями и практическими навыками борьбы с огнём. Я горжусь своим дядей. Он настоящий пожарный, герой нашего времени!